

# 校内经营场所不得卖烟

## 山农大加控烟力度,教工办公室和学生宿舍内均不准吸烟

文/片 本报记者 胡修文 李芳芳

1日,山东农业大学校长办公室下发了《关于加强学校控烟工作的通知》,不但要求老师带头不在校园内吸烟,办公室和宿舍也列入禁烟范围,吸烟的学生也将会在评优中扣分。

山东农业大学党委办公室主任嵇景涛向记者介绍,为了配合控烟活动,学校专门成立了控烟工作小组,控烟小组已经研究并起草非常具体的配套措施。

据嵇景涛介绍,学校控烟小组会要求各个院系单位成立控烟工作组,让学生参与进来。控烟工作小组会收集吸烟老师和学生的人数以及吸烟的情况,小组的成员带头不在办公室等公共场所抽烟。“通知发出后的最近几天,我没在办公室抽过一根烟,你看我的烟灰缸都是干净的。”嵇景涛指着桌子上的烟灰缸对记者说。嵇景涛还说,凡是教育教学活动和师生活动休息场所均设置醒目的标志,禁止吸烟,也就是说,学生宿舍也不能抽烟。

谈到具体的奖惩措施,嵇景涛告诉记者,控烟小组会对成功戒烟的老师和学生进行通报表扬,并会给予物质奖励。以后学校的评优

会是否将在禁烟区吸烟纳入考核范围,吸烟的学生在评优过程中虽然不至于被取消评优资格,但会扣除一些分数。“如果本身就是贫困生的学生吸烟,我们将考虑取消或者减少对其发放助学金。”嵇景涛说,这是非常严厉的处罚了。

除了督促老师和学生戒烟,学校规定校园内的餐厅、超市和小卖部等经营场所不允许卖烟。“对卖烟的场所实行强制措施,取消售烟摊点。”嵇景涛说。

山东农业大学党委宣传部副部长刘群英告诉记者,具体配套措施实施后,学校宣传部将联合校报和各院系团委加强宣传,并在会议室、办公楼、教室、餐厅、宿舍等公共场所挂上禁止吸烟的警示牌。“控烟工作领导小组会要求在全校范围内形成一对一的监督,学生是否真正戒烟,工作小组要通过吸烟者的舍友、同学和老师进行考察。”刘群英说。



校园内这样的小卖部不能再卖烟了。

### 《通知》部分规定:

凡属教育教学活动和师生活动休息场所均设置醒目的标志,禁止吸烟;校园内(包括餐厅、超市、小卖部等经营场所)不得张贴烟草广告,禁止销售烟草制品;教工不在学生面前吸烟,不接受学生敬烟,不向学生递烟;严禁学生吸烟。

### ↓ 反响

#### 一大四学生:

#### “控烟对大家来说是个好消息”

“在校园里吸烟的男生虽然只是一小部分,但是在公共场所看到还是觉得很讨厌,但又不好意思上前阻止。我觉得学校及时下发控烟通知,对大家来说都是个好消息。”山东农业大学外国语学院大四学生李廷廷发表了自己的看法。

支持这一决定的还有更多的男生,正在上大二

#### 一超市业主:

#### “希望考虑小本生意者的感受”

虽然控烟计划得到了绝大部分师生的支持,但校园内个别商家却出现了不同的声音。

在农大经营一家小型超市的杨先生告诉记者,超市售卖香烟已经有几年时间了,当时学校并没说不准销售,现在突然下发

的王立军告诉记者,自己也有吸烟的习惯,虽然不是经常吸,但总感觉在校园里吸烟是个很不好的习惯。因为没有谁主动劝阻,而且自制力也不是那么强,戒烟的动力几乎就不存在了。

“有了控烟通知,相信会对吸烟的同学和老师起到很好的劝诫作用,我支持控烟的计划。”王立军说。

了控烟通知,对他来说有点太突然。

“都知道吸烟有害健康,我也支持校园无烟,全民戒烟,但现在就停止售卖,带来的是直接的经济损失。希望学校能考虑小本生意者的感受,给出一个期限也行。”杨先生说。

### ● 延伸调查

#### 吸烟学生占两成左右

3日上午,记者来到山东农业大学校园看到,偶尔有一两个男学生手拿香烟快速走过。

记者在校内随机采访了近20名男生发现,近三分之一的男生都有吸烟的习惯,烟瘾大的学生甚至一天能吸一盒香烟。“我们宿舍可能算是比较特殊的宿舍了,6个人中有3个是‘老烟枪’。我平时基本不碰烟,只是在特定的场合才吸一支,但也不算吸烟一族。算下来,宿舍吸烟的同学占总人数的一半多。”一位姓王的男生告诉记者。

山东农业大学宣传部副部长刘群英向记者介绍,根据学校前期粗略估计,学生吸烟的比重大约是20%左右,吸烟教师的比重能达到30%,学校控烟已经成为一个很重要的问题。